



出境游文明使者评选

主办:齐鲁晚报 省旅游行业协会

十大“文明使者”、“文明领队”评选结果下周揭晓

收获近万张选票,投票已截止

本报济南1月23日讯(记者 许亚薇 乔显佳) 经过2015年一年的努力,由齐鲁晚报、省旅游行业协会发起组织,嘉华旅游、银座旅游支持参与的“出境游百名文明使者评选”活动共评选出120名“文明使者”。近日,年度“十大文明使者”和“十大文明领队”在齐鲁晚报认证的微信公众号“老乔游记”进行了投票,得到读者广泛关注。

1月12日,十大文明使者评选活动正式启动,经过出境游百名文明使者评选活动组委会初选,60名文明使者分三批刊登于“老乔游记”微信公众号,短短4天时间,吸引了近万张选票。

第一批发布的文明使者姜黎明,目前已经退休,他热心宣传文明旅游

文明出行,在社区里小有名气。姜先生多年热心组织中老年人境内游、出境游,在泉城中老年游客中拥有大批粉丝。听说老姜被评为“文明使者”并候选年度“十大文明使者”,姜黎明的朋友们纷纷投票支持。

去年5月,姜黎明跟随银座旅游前往韩国,在39位客人中赢得“姜团长”的响亮称号。大伙尊重姜黎明的原因,是他不仅自身具有很高的文明素质,而且一言一行给团队带来浓烈的团队氛围,让文明诚信的意识在每名团员身上自然迸发。

继公开投票评选“十大文明使者”后,本报继续推出“十大文明领队”投票评选活动。嘉华旅游和银座旅游推荐的16名文明领队已于1月

17日、18日两天,经过微信公众号“老乔游记”公布。

目前,年度“十大文明使者”和“十大文明领队”投票环节已经结束,活动组委会拟结合投票情况,并综合文明观察团专家意见,于下周公布十大文明使者和文明领队,予以相应的荣誉和物质奖励。



老乔游记
微信二维码

10岁的济南女孩小梦瑶憧憬过年穿新衣放花炮

“最想要的礼物是饼干和方便面”



马上就10岁了,住在济南世纪中华城的苏梦瑶和别的小朋友一样,憧憬着过年穿新年衣、放花炮。她与姥爷、姥姥还有妈妈,一家人住在40多平方米大的廉租房里。

一家四口人,有三口是智障,全靠年近7旬的姥爷张需刚一人支撑。

文/片 本报记者 尹明亮



小梦瑶坐在姥爷怀里,乖巧可爱。

69岁老人养着三个智障亲人

1月19日,临近中午,在世纪中华城这个济南市廉租房小区的路边,苏梦瑶和妈妈一直在路边等着。腿脚不灵便的妈妈在一边坐着,跑来跑去的苏梦瑶看到陌生人就会喊一声“叔叔”或“阿姨”,再问问是找谁的。姥爷说有客人要来访,母女俩便一直在路边等着。

终于等到了记者,苏梦瑶拉着记者的手往家里走。小梦瑶一口一

个“叔叔”,丝毫没有陌生感。她的妈妈也是一脸笑意,慢慢在后边跟着。

在这个廉租房小区里,苏梦瑶一家是最早的住户,40多平方米大的房子,没有什么像样的家具。她的姥姥坐在门口椅子上,嘴里不知嘟囔着些什么。

69岁的姥爷张需刚坐在床头,呆呆地望着窗外。“梦瑶她姥姥是智障,生活不能自理,她妈除了吃饭,

啥都不会,本来指望她爸能帮着我照顾一下这个家,谁知刚来济南没多久就生病去世了。”

“孩子小的时候没发现异常,但随着年龄增长,智力就越来越不行了。”张需刚又叹了一口气。与姥姥和妈妈相比,梦瑶的智力残疾要轻一些,一直在附近的一所小学上学,但已经读四年级了,她连自己的名字还不会写。

快到午饭的时间了,张需刚还没有做饭的打算,“做起来也简单,煮点面条就行了。”一年四季,这个家里的三餐几乎都是面条。在

厨房,一大包面条已经所剩不多,

“三十斤一袋子,一个月得吃四五袋子。”孩子嚷着不想吃面条了,但张需刚顾不得这些,“一天到晚都感觉累,也没别的可以做,饿了也就吃了。”

让张需刚庆幸的是,孩子上学不需要花钱,房子一个月50块钱的租金,只要花销紧着点,一家人一个月2000来块钱的低保金勉强够用。

全家人一天三顿吃面条

自从2007年搬进这个廉租房,梦瑶一家的生活比以前好了许多,“至少不用住在通风透气的棚子里了。”有梦瑶爸爸那几年,一家人的生活稍有好转,“他爸爸打点工,家里就有一点收入。”张需刚说,随着梦瑶爸爸去世,家里生活便越来越难,四个人的低保金是唯一的收入。

“有吃饭的钱,没看病的钱。”

“有人来看时,才会有零食吃”

看着记者和姥爷聊了很长时问,梦瑶拿来了自己的寒假作业,在空白处乱糟糟地画了不少东西,只是没有一个汉字。在几道数学题的空白处,她随意地写出了几个数字,“4÷24=5”。

张需刚说,他曾想过把孩子送到特殊教育学校,“在那里孩子可

以接受好一点的教育,可是学校离家太远,在特殊教育学校,需要家长陪着,我也没有精力。”

家里的橱子里,放着一些爱心人士送来的读物,但姥爷说,梦瑶从来也没看过。当被问及梦想中的礼物是什么?梦瑶脱口而出,“要饼干和方便面”。对外孙女的要求,张需刚有些无奈,又有些心疼,“她只想要吃的,因为只有有人来看她时,她才会得到些零食,平时也很少舍得给她买这些东西。”

如果您想帮助苏梦瑶一家,请拨打本报公益热线97606126,或关注“公益山东”微信(微信号:gongyisd)留言。



公益无疆

你我同行

头条链接

本报文明游宣传升级了!

雅游团, 等你来体验

本报济南1月23日讯(记者 乔显佳

许亚薇) 在2015年成功组织“出境游百名文明使者评选”的基础上,2016年,齐鲁晚报将携手有关单位再次出击,组织一系列面向本地居民和境内外旅游市场的文明旅游宣传行动,让文明旅游的观念进一步深入人心。

经过活动的持续宣传,很多出境游领队反映,如今从“孔子故乡,好客山东”发出的出境游团队,游客文明素质有了明显的提高。譬如,在境外旅游目的地穿马路的少了、餐厅用餐插队的少了、在旅游大巴车中晾晒内衣裤的现象少了……这些“小节”的变化和积累,聚沙成塔,使得山东出境游旅行团的形象不断改变和提升。

为了更好地服务于广大读者和游客,彻底打通“旅游目的地——旅游者——旅游机构”之间的通道,2016年伊始,齐鲁晚报时政新闻中心开通微信认证的公众号“老乔游记”,用好新媒体渠道,以游客喜闻乐见的方式,全方位地做好对旅游业的宣传。以此为依托,策划组织一系列旅游活动,加强本报对游客、对产业的服务。今后将随时把惊喜带给广大旅游者。并将以“雅游团”的名义,组织一系列的旅游体验活动,身体力行地做好文明旅游倡导与宣传。

下周末,“老乔游记”将与山东专业自驾游机构“追风行者”联手,组织一次“冬游黄岛”活动,邀请车友一道前往青岛西海岸滑滑雪、逛逛景区、体验一番冬季高星级酒店度假的魅力。

年内,“老乔游记”还计划与美国旅游“专业户”旅行社携手,开启“自驾美国东西海岸”的系列征程,让山东游客的脚步走出亚洲,迈向欧美长线旅游目的地,探索世界上更多的极境和美景。

在2015年成功组织“出境游百名文明使者评选”的坚实基础上,2016年,齐鲁晚报等单位将力推文明旅游进社区、进景区,将对文明旅游的宣传来一次升级。



齐鲁法援在线微信



公益山东微信

更多公益资讯,关注《公益山东》微信。

qq群:341086776

公益热线:96706126